

美好的时光 亮丽的风景

——曹振锋校长在2018年高三毕业典礼暨高考壮行仪式上的讲话

(上接第1版)

高三的同学们，你们很优秀。你们的优秀离不开老师的付出。孩子们，请用心为2018届教师群体画像吧，你们觉得他们身上有哪些高贵的品质？我觉的第一应该是富有智慧，他们想法设法把自己的课教好，把你们的业绩切实提高；第二应该是乐于奉献，他们乐于把自己的时间和精力奉献给教育事业；第三应该是严格要求，不仅严格要求学生，还严格要求自己。当然，他们的高贵品质还有许多。正是这些品质决定了老师的业务能力很强。三年来，他们的业务水平得以充分展示；柏长胜老师被认定为正高级教师，程波、朱德意、朱同发、侯梅等老师被评为市学科带头人，杜殷、武维、张娟和李荣荣等老师被评为市骨干教师，武维、王亚军老师全国课堂大赛荣获一等奖，汪晓玲老师获得市级青年岗位能手称号，他们为学校赢得了荣誉，更成就了你们。2018届高三教师群体不愧是一流的教育教学团队。此时此刻，我谨代表学校，向为二中教育做出不懈努力的全体高三教师表示衷心的感谢！

2018届的同学们，为了给大家营造更好的学习氛围，学校实行半封闭管理制度，严格了考勤制度，规范了常规管理，你们模范地遵守学校的各项制度，为高一、高二的学弟学妹们做了良好的表率。同学们，三年的高中生活是对人生的历练，是你一生的宝贵财富。在二中，你们学会了懂规矩，守纪律，明是非，走正道，学会了与人相处，学会了学习，学会了适应，也学会了敬畏，更学会了如何在拼搏中爆发生命的潜力。同学们，这些财富，必将成为你们人生的基点，指引你们走好以后人生的每一步，打造属于自己的精彩人生。

2018届的同学们，祝贺你们顺利完成了高中学业。但请记住：毕业典礼不是庆祝结束，而是迎接新的开始。过去的一切都将成最美好的回忆；三年，同学深情，此生永远；三年，师生情缘，维系一生。不久，你们将怀揣梦想奔向四面八方。但今后不论身在何处都要永远牢记以下几点：

一、努力还需加倍，精彩还需继续。2018届的同学们，我相信你们会继承和发扬二中精神，展勤奋和毅力的双翼，做最好的自己，实现人生腾飞。同学们还要记住：努力后的成功固然可喜可贺，但也要有敢于面对努力后的失败的心态，这样才能获得更厚重的精



高三学子表示决心

彩，这个夏天你值得为自己喝彩！

二、要做大气的人，作为大二中的学子，要有大胸怀、大视野、大气度、大格局。人生一世，草木一秋，细致做事，大气做人，是每一个人都应该追求的境界。有大气者方能成大器，有大气者方能立于不败之地。希望你们把自己的人生和祖国的命运、新时代的机遇结合起来，努力成为社会的栋梁、民族的希望！

三、修身笃行，心怀感恩。同学们，知识就是力量，品德才是方向。你带给这个世界雪中送炭，这个世界也一定给你的人生锦上添花！我们要心存感激，不忘母校的培育之恩，不忘父母的养育之恩，不忘老师的教育之恩，不忘同学的纯真友谊。以品德、感恩为奋斗的基石，仰望星空，立鸿鹄之志，脚踏实地，吃鸿鹄之苦，行鸿鹄之行，必能成鸿鹄之名！

作为你们的校长，最后我想对大家说，宿州二中永远是你们的家！这个家无论何时都会为你敞开门，母校会永远关注着你们，母校会永远铭记着你们，母校会永远祝福着你们。我相信，宿州二中明天会因为你们为荣耀，以你们为骄傲。我相信，你们会用生命捍卫二中的荣誉，不容忍有辱二中的言行。二中的学子应该是这样的：有血性、有担当、有本领、有品德！

下一周，你们将走进高考考场，高考小考场，人生大舞台，祝愿宿州二中2018年高考佳绩连连，硕果累累；祝愿2018届学子明天更加辉煌灿烂，美丽无比！我相信“你们伸手就能碰到天，每一刻都精彩万分”。最后祝你们一路顺风，马到成功，金榜题名。

2018年5月28日



满怀期望的家长们



高一、高二同学为学长壮行



高三学生步入会场



作者近照

今之所谓沔河者，汉之浞水也。《汉书·地理志》以下舆地典籍云，河水东注，浞役以下山脉有狼汤之水东南入淮，而沂、睢、濉、浍诸水首受狼汤，蜿蜒东流，泛溢淮北，故谓之狼汤，沔水出焉，因浞水故道迤迤而南。迨至明清，淮南有蛟龙沟、响河、洪河下泄，入湖与沔水沟通，时人称诸水并称沔水。清末民初，水灾迭患，兼以津浦铁路修筑，湖之上游诸水渐次壅塞，下游河道紊乱不堪。固朔军肇，治理沔河，纳诸水为一系，自西北绕城折流东南，畅达淮水，而城东废田河

古沔赋并序

王彩法

霖霖为平陆。迨来政府兴建宿州二中分校，园区左右襟带古沔。其右，穿越校园，尚余潺潺碧波；其左，河堤迤逦隐约可见。

仰观天文，谁解幽明之玄？俯察地理，顿悟造化之机。天倾西北，日月星辰移焉，地陷东南，水潦尘埃归焉。华夏山河，西高东低风貌；宿州輿地，南淮北黄毗连。平畴旷原，莽序东溟澎湃；崇阿缓丘，春风激荡弥漫。百川争流兮，达淮入海；千帆竞渡兮，通江连天。南华漆园，祝愿汪洋之叹；东汉兰台，特书汗青之叹。嗚呼！浩浩兮，野马苍狗，八极地张兮，秀水丹山。何河伯未老，横看泾流渚崖；秋水虽少，习见沧海桑田。草木葱茏，昔为沔水奔流地；楼台高低，今作名校育苑地。

夫宿州以水而兴，沔水以州而名。元和建置，拒汴渠漕运轰鸣；洪武斲轮，导诸水汇流繁。沔水泱泱，折流东南，畅达淮水，而城东废田河

热烈祝贺我校荣获2018年安徽省基础教育成果一等奖

近日，从安徽省教育厅传来捷报，宿州二中化学组项目《自制实验在高中化学实验教学中的开发与应用研究》荣获2018年安徽省基础教育教学成果一等奖，并被推荐参加全国基础教育教学成果奖评选。此活动由安徽省教育厅组织，每三年评选一次，今年我市共有3项成果获奖，一等奖1项，二等奖2项。

安徽省基础教育教学成果奖作为省基础教育教学最高级别奖项，自举办以来，始终按照“坚持标准、质量第一、宁缺毋滥”原则，解决基础教育教学过程中的实际问题和未来挑战，创造性地提出科学的思路、方法和措施。经过实践检验，使问题在实践中得到有效破解，对于实现培养目标、提高教学水平和教育质量效果显著，产生了广泛而积极的影响，至今仍在教育教学中发挥示范引领作用。

我校程波、唐文海等老师积极探索新课程背景下的化学实验教学问题，开发出拼图模型类、家庭小实验类、现代教育技术(数字化)类、微课制作类四大类28种自制实验(教具)，在国家级、省级学术杂志上发表相关论文20余篇，围绕自制实验的制作和应用，积累了大量的教学案例，有一定的推广价值。同时申报国家级课题1项、省级课题2项均已结题，其中1项课题荣获教育部“十一五”教育科研优秀成果二等奖，1项荣获安徽省基础教育教学改革成果二等奖。研究开展以来在学校课堂教学方式的改进、教师教学理念的提升和学生综合素质的提高等方面均有明显效果，并在省内产生了广泛而积极的影响。

宿州二中选派骨干教师下乡支教

根据上级教育部门的有关要求，为进一步促进校际教育教学交流，探讨课堂教学改革，充分发挥示范高中的辐射引领作用，推进城乡教育的共同发展，5月23日至24日，我校到曹村中学开展了支教活动。

本次活动得到了两校领导的高度重视，曹村中学主要领导亲自协调，该校高一高二年级主任周密安排，共为我校51位老师安排了51节课、3个教学座谈交流活动。我校教师积极准备，有的利用多媒体课件上课，有的利用自制教具充分展示教学内容，有的引导学生探究性学习。支教老师们绘声绘色地讲解，受到了曹村中学听课老师和学生赞扬。此次支教的程波老师是宿州市化学学科带头人，曾多次荣获各级“优秀班主任”、“优秀教师”称号，他利用多媒体课件为学生送去了一节优质课，受到听课师生的好评。通过此次支教，我组教师也被曹村中学教师甘守清贫、默默奉献、无怨无悔的精神所感动。特别是该校的午自习，教师下午1点准时到岗，有的在上课，有的在看班，无迟到缺席，自觉地遵守劳动纪律，让人敬佩。有的支教老师钦佩地说：人是需要有一点精神的，这才是我这次支教的真正收获。

我校多年来一直重视发挥示范高中的辐射作用，坚持开展定期或不定期地“送教”“送培”“送研”等教学活动，将优秀的教学成果送到兄弟学校，充分发挥骨干教师的引领、带动和辐射作用，使两校教师面对面交流，增强了校际教学交流的实效性，促进了教师专业发展，也体现了两校在教育教学方面创新、协调、开放、共享的发展理念。

(吴立清) 图片见第7版

瞄准世界科技前沿 引领科技发展方向

中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会28日上午在人民大会堂隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地的、形势逼人，挑战逼人，使命逼人。我国广大科技工作者要把把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，瞄准世界科技前沿，引领科技发展方向，肩负起历史赋予的重任，勇做新时代科技创新的排头兵，为建设世界科技强国、

要充分认识创新是第一动力，提供高质量科技供给，着力支撑现代化经济体系建设。要以提高发展质量和效益为中心，以支撑供给侧结构性改革为主线，把提高供给体系质量作为主攻方向，推动经济发质量变革、效率变革、动力变革，显著增强我国供给质量优势。要把把握数字化、网络化、智能化融合发展的契机，以信息化、智能化为杠杆培育新动能，优先培育和大力发展一批战略性新兴产业集群，推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合，推动制造业产业模式和产业结构根本性转变，促进我国产业迈向全球价值链中高端。

习近平强调，要充分认识创新是第一动力，提供高质量科技供给，着力支撑现代化经济体系建设。要以提高发展质量和效益为中心，以支撑供给侧结构性改革为主线，把提高供给体系质量作为主攻方向，推动经济发质量变革、效率变革、动力变革，显著增强我国供给质量优势。要把把握数字化、网络化、智能化融合发展的契机，以信息化、智能化为杠杆培育新动能，优先培育和大力发展一批战略性新兴产业集群，推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合，推动制造业产业模式和产业结构根本性转变，促进我国产业迈向全球价值链中高端。

编辑部成员

- 李 健
 - 张立勇
 - 何许光
 - 柏长胜
 - 马 超
 - 陈 煜
 - 董凤宝
 - 陈恒广
 - 陈海峰
 - 程守伟
 - 程 宁
 - 陈小收
 - 张 嘎
 - 张立国
 - 王 婍
- 特邀通讯员
- 张立国
 - 陈恒广
 - 王 敏
 - 韩 毅
- 网址：<http://www.ahszez.cn>
地址：
安徽省宿州市迎宾东路88号
邮编：234000
(内部资料)

安徽省示范高中 校报校刊联盟单位

搭建交流平台

总 编:曹振锋
副总编:王 跃 孙 逊
马艳华 赵 亮
吴立清 杨振亚

我校隆重举行2018届高三学生毕业典礼暨高考壮行仪式



高三老师带领学生步入会场

5月28日上午，宿州二中在运动场举行了2018届高三学生毕业典礼及高考壮行仪式。校长曹振锋、校党委书记王跃等全体教师职工出席大会，高一、高二、高三全体师生及后勤服务人员参加大会。

7时整，高一高二学生齐聚操场，列队欢迎高三学生入场，高三的同学们以自信、昂扬的姿态依次跑过寓意征程的彩虹门，坚毅的目光、矫健的步伐、挺拔的身姿、铿锵的誓言，每一个瞬间都充满高考必胜的豪情，每一个细节都彰显着他们迎战高考的十足力量。

2018届毕业生典礼及高考出征仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕。高二(26)班武楠楠同学代表学弟学妹讲话，她说，人的一生有许多个三年，但我们的高中三年注定了最难忘。仔细想想，这三年不短不短的高中时光，真的特别棒！漫漫征途，终有回转；余味苦涩，终有回甘。祝学姐学妹2018年高考金榜题名！

高三学生代表王子龙在讲话中激动地说，是母校包容了我们的懵懂无知，造就了我们的睿智果敢，灿烂了我们的青春，孕育了我们的理想。要感谢我们的老师，他们谆谆教导，循循善诱，无私奉献。要感谢我们的父母，一路上风雨兼程，为我们撑起一片灿烂无忧的晴空。我们就要开始新的征程，高考是我们人生的转折点，也是我们新的起点，我们将完成十八岁的跨越，我们怀着一种自信心告别母校，祝母校继续辉煌，告别老师，祝老师桃李满天下。王子龙同学在讲话中几度哽咽，台下许多师生与他一起流下激动的泪水。

非毕业班同学献上大合唱《凤凰花开的路口》，又到凤凰花开放的时候，脑海之中有一个凤凰花开的路口，有我最珍惜的朋友。歌声中充满感动和祝福。

高三教师代表任浩洁老师讲话，她说，三年青春，三年奋斗，同学们收获的知识、友情、师生情将深深嵌入自己生命里，未来的日子，请牢记一个名字：安徽省宿州市第二中学，因为她为我们搭建了一个相聚的舞台，为我们提供了一个成才的平台；今天，老师给你们鼓励，宝剑出鞘，

宿州二中

展示师生风采

编 务:张士奎

·第198期·
2018年5月31日

我校有关负责同志赴蚌埠二中学习考察



为促进我校创建全国文明城市活动，学习借鉴市外名校的创建经验，密切与兄弟学校之间的交流合作，5月19日，我校组织部分管理人员到安徽省蚌埠二中学习考察文明城市创建工作。本次活动由我校党委书记王跃带队，副校长孙逊、周刚等一行15人参加访问。

随后，两校进行了座谈交流，蚌



尊敬的各位家长、各位老师、亲爱的同学们：大家早上好！

刚才大家听到歌曲是杨培安的《我相信》，这首歌曾于2008年奥运会期间回荡在鸟巢和水立方上空。其中“想飞上天和太阳肩并肩，世界等着我去改变……我就站在舞台中间”这几句歌词或许最能代表渴望长大渴望成熟的高三孩子的心境。而今天，高三的同学们，你们就是舞台的主角，站在舞台中间的就是你们！

烟花三月，你们高一的学弟学妹在六朝古都南京漫步；火红五月，你们高二的学弟学妹在扬州瘦西湖脚踏青。而你们却一直坚守在备考的阵地上，因为高考是重中之重。但是，学校要把2018年最隆重的仪式送给你们，学校要把宿州二中最大的舞台留给你们！高三的孩子们，今天，我们在这里隆重举行2018届高三毕业典礼暨高考壮行仪式。看，高一、高二，你们的学弟学妹们来了，宿州二中全体教职工来了，你们的家长来了，每天为我们服务的宿管的、保洁及保安等工作人员也来了，大家一起为你们献上他们最诚挚的祝福，为你们鼓励加油！

2018届的同学们，三年前，带着对知识的渴望，带着亲人的叮咛，带着对未来的憧憬，你们走进二中。三年来，你们在成长，你们在变化，你们在一天天地走向成熟，一天天地迈向成功，你们创造了一个又一个佳绩。数理化生信息学竞赛，李益等5位同学获省一等奖，王亦菲等53人获省奖；自主招生初审，通过人次过百人大关，我校挺进全国学科竞赛，自主招生500强。此外，科技创新新身手大赛，英语创新大赛，作文大赛，成果辉煌，经典阅读值得称赞。高考未考，捷报回传，张思凡等12名同学被国外一流高校录取，“招飞”创历史最好成绩。高三以来，江南十校、皖北联考、宿州三模，你们的成绩进步飞快，芝麻开花节节高。三年来，你们用自己的智慧和汗水谱写着自己学生时代的荣光。我为你们骄傲，我为你们自豪！

(下转第8版。更多内容见3版、8版)

我校荣获市“教育扶贫学生资助工作先进单位”称号



5月23日，宿州市教育扶贫学生资助暨助学贷款业务下沉现场会在萧县举行。市教体局对2017年教育扶贫学生资助工作中做出突出成绩的单位和个人进行了表彰。我校荣获“教育扶贫学生资助工作先进单位”称号，校资助办张健老师被评为“先进个人”，校党委副书记杨振亚同志在会上作了《在精益求精中做好资助工作》的典型发言，交流了我校资助工作方面的经验，受到与会同志的一致好评。

宿州二中高度重视教育扶贫学生资助工作，2017年，在校党政领导的大力支持，相关科室通力配合和班主任的积极参与下，校资助办本着公开、公平的原则，积极落实、严格遵守各项资助政策和制度，资助工作开展得扎实而卓有成效，取得了显著的成绩。市教体局资助办主任孙贵勤同志指出：宿州二中在资助工作中严谨务实，一丝不苟，从省教育厅对该校资助档案管理的肯定人上可以看得出来；学校投入大量人力物力财力，把资助工作落到实处，能够积极开展活动，把资助育人与扶贫扶智结合起来。

目前，2018年的学生资助各项工作正在有序地进行着，在全校师生的共同努力下，相信会越做越好。(校资助办)

